
IMZf c
42537■arın

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

22 Mart itibanyla ulusal basında ve sosyal medyada yer alan haberler ile kamuoyuna

yansıyan tamklıklara göre, Kocaeli’deki Newroz kutlamaları sırasında yaralandığı belirtilen

DEM Parti Gebze İlçe Eşbaşkanı Ömer YıldızTn, Danca Farabi Eğitim ve Araştırma Hastanesi

acil servisinde tedavi altındayken kolluk kuvvetleri tarafından hekim onayı olmaksızın

hastaneden çıkanidığı iddia edilmektedir. Yine kamuoyıma yansıyan bilgilere göre ilgili kişinin

baş ve yüz bölgesinden darbe aldığı, kafa travması şüphesi bulunduğu, yüzüne dikiş atıldr

tomografi çekildiği, sağlık durumuna rağmen emniyete götürüldüğü ve sonrasında yeniden

hastaneye sevk edildiği ileri sürülmektedir.

:ı,

Bir hastamn tam ve tedavi süreci tamamlanmadan sağlık kuruluşundan çıkarılması,

hekimlik mesleğinin temel ilkeleriyle, hasta haklan mevzuatıyla ve sağlık hizmetinin bağımsız

biçimde sunulması yükümlülüğüyle bağdaşmamaktadır. Hekimin tıbbi değerlendirmesi ve

onayı olmaksızın yapılan bir müdahale, yalnızca sağlık hakkım değil; aynı zamanda acil sağlık

hizmetinin güvenliğini, hekimlerin mesleki bağımsızlığını ve sağlık çahşanlanmn görevlerini

baskı altında kalmadan yerine getirme hakkını da zedelemektedir.

Türk Tabipleri Birliği de yaptığı açıklamada, bir hastamn hekim onayı olmadan sağlık

kurumündan çıkarılmasının kabul edilemeyeceğini, bunun sağlık hizmetine müdahale ye hasta
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hakları ihlali anlamına geldiğini, aynı zamanda kötü muamele yasağı ve hekimlerin mesleki

bağımsızlığı açısından da ağır sonuçlar doğurduğunu vurgulamıştır.

Bu bağlamda;

1. Kocaeli Darıca Farabi Eğitim ve Araştırma Hastanesi acil servisinde tedavi görmekte

olan Ömer Yıldız’m, hekim onayı olmaksızın hastaneden çıkarıldığı iddiası doğru

mudur?

2. Söz konusu kişinin hastaneye kabulü sırasında düzenlenen acil servis triyaj kayıtları,

muayene notları, gözlem kayıtları, adli vaka formları, konsültasyon istemleri,

tomografi istem ve sonuçları, dikiş/müdahale kayıtları mevcut mudur?

3. Ömer Yıldız hakkında acil serviste yapılan ilk tıbbi değerlendirmede hangi bulgular

tespit edilmiştir? Kafa travması, yüz bölgesinde yaralanma, bilinç değişikliği, yumuşak

doku travması veya başka hayati risk göstergeleri saptanmış mıdır?

4. İlgili hastaya kaç kez tomografi çekilmiştir? Bu görüntülemelerin sonuçlan nelerdir?

5. Hastanın yüzüne dikiş atıldığı iddiası doğru mudur? Doğruysa kaç dikiş atılmış, hangi

klinik müdahaleler uygulanmıştır?

6. Söz konusu kişi hakkında “gözlem altında tutulması gerekir”, “taburcu edilmesi uygun

ileri tetkik gerekir” ya da benzeri nitelikte herhangi bir hekim

değerlendirmesi yapılmış mıdır?

7. Hastanın hastaneden çıkaniması sırasında sorumlu hekim, nöbetçi uzman, acil servis

sorumlusu veya başhekimlik tarafından verilmiş yazılı ya da sözlü bir onay mevcut

mudur?

8. Hekim onayı olmaksızın bir hastanın kolluk tarafından sağlık kurumundan çıkarılması

halinde uygulanması gereken mevzuat. Bakanlığınız genelgeleri ve hastane iç işleyiş

kurallan nelerdir?

9. Darıca Farabi Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde olay günü bir hastamn sağlık hizmeti

devam ederken kolluk müdahalesiyle sağlık kurumundan çıkanimasma ilişkin tutanak,

olay bildirimi veya idari kayıt düzenlenmiş midir?

10. Hastanın sağlık durumu tamamıyla değerlendirilmeden emniyete götürüldüğü ve daha

sonra durumu kötüleşince yeniden hastaneye getirildiği iddiası doğru mudur?

11. Doğruysa, ilk hastane süreci ile ikinci geliş arasında hastamn sağlık durumunda

kötüleşme yaşanmış mıdır? Bu kötüleşmenin nedeni konusunda bir tıbbi değerlendirme

yapılmış mıdır?

değildir”.
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12. Olay günü ilgili hastane tarafından adli rapor düzenlenmiş midir? Düzenlendiyse,

raporda hangi yaralanma bulgularına yer verilmiştir?

13. Acil serviste tedavi görmekte olan hastaya ilişkin olarak kolluk kuvvetlerinin

müdahalesi nedeniyle hekimlerin tıbbi karar alma sürecinin engellendiği veya baskı

altına alındığı yönünde Bakanlığınıza ulaşmış herhangi bir bildirim var mıdır?

14. Olay sırasında görevli hekimlerin, hemşirelerin, acil servis personelinin ve güvenlik

görevlilerinin ifadeleri alınmış mıdır?

15. Türk Tabipleri Birliği’nin kamuoyıma açıkladığı gibi, bu olayın sağlık hizmetine

müdahale ve hasta hakları ihlali niteliği taşıyıp taşımadığı konusunda Bakanlığımzca

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

16. Hastane acil servisinde bir polisin silah çektiği yönündeki iddialar dikkate alındığında,

bu durumun sağlık kurumlarmda güvenli hizmet sunumu açısından risk oluşturduğu

değerlendirilmiş midir?

17. Hastane içerisinde silah çekilmesi veya kolluk eliyle tehditkâr müdahale iddiası üzerine,

sağlık çalışanlarının can güvenliği ve mesleki güvenliği bakımından Bakanlığınız

herhangi bir soruşturma yürütmekte midir?

18. Olay amna ilişkin hastane güvenlik kamera kayıtları muhafaza altına alınmış mıdır?

Bu kayıtlar Bakanlık müfettişleri veya ilgili idari mercilerce incelenmiş midir?

19. Olayın yaşandığı acil serviste görevli sağlık çalışanları, hastamn sağlık durumunun

ciddiyeti ya da tedavinin sürmesi gerektiği yönünde kolluğa herhangi bir itiraz veya

uyanda bulunmuş mudur?

20. Hekimlerin mesleki bağımsızlığını ve klinik karar üstünlüğünü korumak amacıyla,

kolluk kuvvetlerinin sağlık kurumlannda nasıl davranması gerektiğine ilişkin

Bakanlığınızın özel bir protokolü veya uygulama talimatı var mıdır?

21. Sağlık kuruluşlannda kolluk müdahalesi nedeniyle tanı, tedavi, gözlem, taburculuk

veya sevk süreçlerinin aksatıldığı yönünde son beş yılda Bakanlığınıza ulaşan şikâyet

sayısı kaçtır?

22. Son beş yılda acil servislerde hasta haklarımn kolluk müdahalesiyle ihlal edildiği

iddiasıyla kaç idari soruşturma açılmıştır?

23. Olayın yaşandığı hastanede, hasta hakları birimine bu vakaya ilişkin herhangi bir

başvuru yapılnuş mıdır? Yapıldıysa sonucu ne olmuştur?
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24. Hastanın tedavi süreci devam ederken hastaneden çıkarılması, Hasta Hakları

Yönetmeliği, Acil Sağlık Hizmetleri mevzuatı ve sağlık personelinin mesleki

sorumlulukları bakımından bir ihlal teşkil etmekte midir?

25. Yaralı veya travmalı bir kişinin gözaltı sürecinde sağlık kurumuna getirilmesi halinde,

sağlık personelinin bağımsız değerlendirme yapabilmesi için kolluğun muayene

alamndan çıkarılması, mahremiyetin sağlanması ve hekimin kararına üstünlük

tamnması yönünde hangi standartlar uygulanmaktadır?

26. Olay günü Ömer Yıldız’m muayene ve tedavi sürecinde mahremiyet, güvenlik,

serbest hekim değerlendirmesi ve tedavinin bütünlüğü ilkelerine uyulmuş mudur?

27. Sağlık çalışanlarının, kolluğun baskısı veya müdahalesi altında kaldıklannda

başvurabilecekleri hızlı idari mekanizmalar nelerdir? Darıca Farabi Eğitim ve Araştırma

Hastanesi’nde bu mekanizmalar işletilmiş midir?

28. Bakanlığımz, söz konusu olay hakkında müfettiş görevlendirmeyi düşünmekte midir?

29. Bu olayda görev yapan başhekimlik, acil servis yönetimi, hasta hakları birimi ve il

sağlık müdürlüğü tarafından hazırlanmış herhangi bir değerlendirme raporu

bulunmakta mıdır?

30. Sağlık kurumlarmda hasta haklarının ihlal edilmesini ve sağlık hizmetine kolluk

müdahalesini önlemek amacıyla yeni bir genelge, eğitim programı veya yaptırım

mekanizması hazırlanmakta mıdır?

31. Hekim onayı olmadan bir hastanın sağlık kurumundan çıkanimasınm. Bakanlığınızca

açık biçimde hasta hakkı ihlali sayılıp sayılmadığı nedir?

32. Bakanlığımz, bu olay özelinde kamuoyuna açıklama yaparak hem hastanın sağlık

hakkımn hem de sağlık çalışanlarının mesleki bağımsızlığının korunacağına dair bir

güvence verecek midir?


